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o Bo Bce BpeMeHa MaTtemMarTuka Oblna n octaeTcd 0 gHUM N3 OCHOBHbIX Hpeﬂ,MéTOBl

B LIJKOJ'Ie NnOTOMY 4YTO MatemMaTtnveckme 3HaHuA Heobxoanmbl BCEM J'lI-O,D,FIM H

oyayLiem, HO Ka>K,EI,bIVI MOHUMAET, YTO MaTemaTika Heobxoanma ans pemeHM
MHOIMX XXM3HEHHbIX 3a4a4: pacyeTbl B MarasnHe, onsiara 3a KoOMMyHarnbHble
YCIyrn, pacyeT ceMenHoro orogpxketa n T.4. Kp0|v|e TOro, BCEM LLUKONbHMKaM
HeobxoAMMO caaBaTb 3K3aMeHbI B 9-M Krnacce 1 B 11-M Kracce, a g aT1oro,
oby4yasch C 1-ro knacca, HeobxoaMmMo Ka4yeCTBEHHO OCBaMBaTb MaTeEMaTUKY U
70 7 1 npexae BCero, HyXXHO HayYUTbCA CYUTATD.
: | YCTHbIN CYHET — TMMHAcTMKa and yma. CyeT B yMe sIBNAeTcsl caMblM OPEBHUM
------ ' cnocobom BbluncrneHuns. OcBoeHne BblMUCNUTENbHbIX HABbIKOB pa3BUBaET IEN
. NaMATb U NOMOraeT ycBamBaTb NpegMeTbl MaTeMaTUYECKOro LmKna. |

. CyLecTByeT MHOIo NpPUEMOB YNPOLLEHUS apUPMETUYECKNX OEUCTBUN.

. £ Xo4y OCTaHOBUTBLCH Ha CNOcobax YMHOXEHUS, Anst NPOU3BOACTBa KOTOPbI
. JOCTATO4YHO YCTHOrO cYeTa U NPUMEHEHUS KapaHaalla, Pyyku u bymaru.
- “MoTuBauuen ans Bbibopa TeMbl NOCAYXKMMO XXenaHne NPoAOIKEeHUS
hopMMpPOBaHUSA BbIMUCTIUTENBHbLIX HABLIKOB, YMEHUS ObICTPO 1 YETKO HAXOAUTL

y=1/x

pesyrnerar MateMmaTuiecknx gencTenn. lNpasuna n npnemsl Bbl4UCIIEHNN HE TR
3500 3aBUCAT OT TOrO, BbINOMTHAKTCA OHN NMMCbMEHHO NN ycTHO. OgHako, BnageHmne
. s HaBbIKaMW YCTHbIX BbIYUCITEHUI NMpeacTaBnsieT 0onbLUY LEHHOCTb HE NMOTOMY,
T YTO B ObITY MMM MOMNb3YOTCS Yalle, YHeEM MMCbMEHHbBIMM BblKNagkaMu. 3To BaXKHO

eLLé 1 NMoTOMY, YTO OHM YCKOPSIKOT NMCbMEHHbIE BblMUCIEHUS, MpuobpeTatoT

ONbIT paLNOHanbHbIX BRIMUCHEHWUI, Aal0T BbIUMPbILL B BbIYUCIIUTENBHON paboTe.

g Ha ypokax MaTeMaTVIKLi'\pI/IXOLI,I/ITCFI MHOrO AienaTb YCTHbIX BbIYUCIIEHUI U Koraa
yunTenb nokasan Ham Mpném GbICTPOro YMHOXEHUS Ha Yucna 11y MeHs

@m@ BO3HWKIIA Mes, a CyLLECTBYIOT N eLUé NPpUéMbl BbICTPQro BbIYMCTIEHNS. H
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* 3yunTb cNocoBbl yMHOXEHWS, AN MPOU3BOACTBA | JL / a0
KOTOPbIX AOCTaTOYHO YCTHOrO cYeTa unm | \v/
JI  MPUMEHeHus Kapangalwa v bymaru; il

. * [Nomo4b cebe 1 ToBapuLlam OBnageThb B
©  COBEpPLUEHCTBE BbIYUCIIUTENBbHBLIMW HaBbIKaMn, N NPU
-4 7 9TOM, pa3BumBas NaMaTb U BHUMaHUE;

;COBepLLIeHCTBOBaTb NccrieagoBaHmMe N roncKoBbIe E N

dBblKW YHalLINXCA. | §

T * B cOOTBETCTBUW C NOCTaBNEHHOM LieNbio ObInu [
« «OMnpeneneHbl 3agaym: Y
1./iccnepoBatb, MPUMEHSIOT N LWKOMbHUKKA 7 & | .°

NpueMbl YMHOXEHMUS.

* 2.13yunThb cTapuHHbBIE CIOCODBLI YMHOXEHUS,

ws0m KOTOpbIE MOXHO UCMNOMb30BaTh, yrnpoLlas

BblUMCIIEHUS. vi

il 3.CocTaB/b NAMATKY ANs yvyawmxcs 5-6

KIaccos Al NPUMEHEeHMS npme 10B 6bICTpOFO cyeta.
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HOXXeHne Ynucert no cnocoby
PYCCKUX KPECTbSH. o
OT0T cnocob nokaxy Ha npumepe 47 *
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OUNCKnin enocood YMHOXKEHUS

* AmepukaHuam OH HaCTONbKO NOHPAaBWUIICSA, YTO OHU €ro ,D,akK
N Ha3Bann « AMepukaHckum crnocodb». OgHako nm rnosib3oBarl Cb
? xutenu NHomm ewwe B VI B. H. 3., U NpaBUIlbHee ero Ha3eatb .\
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eTCKUI CNoco0-yMHOXEeHUS

£ > 8
O603HaueHNst YCeR, KOTopble UCMONb3oBaNNCb B/ | N al
N\

_ ApeBHOCTW, ObInNy bonee UN MeHee NPUroaHb| ,EI,J‘IFI \ 1/
/I 3anucu pesynsraTta cdeTa. A BOT BbINOMHATb :
" | apudmeTndeckne eNCTBMS C UX MOMOLLHO BbINO
" 04eHb CIoXHO, 0CODEHHO 3TO Kacaroch AeCTBUSA
| YMHOXeHus (monpobyi, nepeMHoXb: EPR*TO). Bbixon
§"@3T0|‘/’| CUTyaLWUn HaLLNKW erunTsiHe, N0O3TOMY Cnocob - ¢
~|_nony4un HasBaHue ernnetckoro. OHM 3ameHUny Tl hoon
W YMHOXEHWe Ha Ntoboe Yncro - yaBoeHUEM, TO eCTb TY

‘.. CHOXEHWeM 4ncna ¢ cammm cobon. . |
« Mpumep:34-5=34-(1+4)=34-(1+2-2)=34-1+34-4. .

2500

zlo T.K.5=4+1, TOoand NnoJtyvyeHnd ortBeTa OCTaBalioCb
o CITOXWNTb Yncna, ctodwmne B npaBomMm cTonbuke npc = |

AMCbp4I/I 1,T.e. ]§6+34=170.
@ .
¢ ﬁ) y=sin h
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3 ; x= 25 + 45

x= 70
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* -3anuwem Ynucna Ha OQHOW CTpoYKe, | /] N
/«B. I'IpOBeLI,éM MeXay HUMN BEPTUKASJIbHYIHO qepr ; iv

/1 * - neBoe 4yncno oygem JenuTb Ha 2, NpaBoe — Jh
~ YMHOXaTb Ha 2 (eCrvi Npu AeNeHnn BO3HUKaeT b
‘OCTaTOK, TO OCTAaTOK OTOpachbIBaeM);

— =~ AereHne 3akaH4YMBaeTcs, Korga crnesa N
T nosaBUTCA eanHMLA
- e - BBIYEPKMBAEM TE CTPOUKM, B KOTOPbIX CTOAT /. T
cneBa YeTHble YNCIa;

2, = - [Oanee ocTaBLLMecs cnpasa Y1cna ;
CKIaAbIBAEMY- 3TO Pe3yrnbTar; 35+70+140 -
~ . +280+1120"= =1645.

~F

\/\ aﬂ =sin 90 h
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x= 70
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* [1ns yMHOXeHust yncen Myxammen us Xopeama npeanararn
«MEeTOA PELUETKM», KOTOPbINY, NoXanyu, npoLle, 4em T\
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NPUMEHAEMBIN B LLKOIE.
[TycTb HaQO YMHOXUTL 12 Ha 987. HauepTum Tabnuuy, n
3anuuiem Hag Heun yncro 987 crieBa HanpaBo, a crieBa OT Hee —

0737 [
' 4MCno 12 cCHN3y BBEPX.

~J

-100°

—:)0“ 0 80° 1I(su" 8
y=1/x 2 6
1
2500
X42
+ 210 () 4
84 | 8 7
1050 00
0 0 0
v
[ W] gﬂ © o ﬁ\xzzsy 45
%ﬂ%‘ LR Te axd oF =1 L M,
sin i o gin y= i
pﬂ © 2 +% & R \ {<= 25 + 45 WNry) < T
x= 70



@? YMHOXEHVe Ha4 U Ha 8.
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anpumep, 43*4=86*2=176

W _ pa3a yMHOXaeM Ha 2.
123*8 = 246*4 = 492*2 = 984
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orga yMHOXaem Ha 8, To JaHHoe YnMcno 3 /-

\V/

K [AaHHOE YMCro ABa pas3a YMHOXaeMHa
7 iR
2

I\
N\

A :<T>KC

,,,,,,,,



P

g&}ﬁ YMHOXeHnneHa 5. Xy
NN
» [1nA TOro, 4TOBbI YMHOXaTb YUCIO Ha = v

K Ha[o 3TO YWCIO pasfenuTb Ha 2 -
/4 nonyyeHHOMy pesynbTaTy npunucars 0 ]B
1 86%5=430 Gl
— e ECnWXe YMCrO He OenUTCsi Ha 2, TOK /)
W ~ HenorHomy YyacTHoMy fgobaensem5: | 1
" 49*5 =245
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YMHOXeHne'Ha 9.
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@? YMHOXenueHa 11.
A) Hncno ymHOXaTb Ha 10 U npm6aB|/|1Lb Vl V

K 9TO Xe HANCTIO:.
J d N\
£+ 567 * 11 = 5670 + 567= 6237 IB\C

| E) Ecnv ABy3Ha4HOE YMCIIO YMHOXKaEeM Ha E
j :11, TO Mexay umdpamm aToroyncna /-
. .| . BCTaBUTb CyMMY LMQP 3TOro 4ucna: 1\
34 *11=3(3+4)4=374
i 78*11=7(3+8) 8 =818
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MHOXEeHUSA Tpex3HavHbIx'Yucen Ha 11

//\ 77777 / &

TPEX3HAYHOE MMM YETHIPEX3HAYHOE YMCTIO Ha 10 M K NPOU3BELEHMIO NpUbaBUTh
3TO Xe YNCHO, T.e. yNoTPebuTh NepBbIN N3 PACCMOTPEHHBIX MPUEMOB YMHOKEHN
Ha 11. L Y
[Mo3HaKOMUMCS! C MPUEMOM YMHOXEHWS TPEX3HAYHOTO Y1Cra Ha 11 npu nomMoLLy
BTOPOIO CHOCO6a, OH BbITEKAET N3 MMCbMEHHOTIO rNMpnema yMHOXEHUA Ha 11.

«  [1N5i yMHOXEHUA TPEX3HAYHBIX Yncen Ha 11 Tak )Ke MOXHO YMHOXMUTL | | & | 7' {

i

758-11=8338.
' crpaBa HY)XHO 3anucarb YNCNo eAnHUL, MHOXUMOTO, T.€ 8, 3aTeM K 8 npnbasunTb
. cneaytollee 3a HAM cneBa Yncro 5;

-5+ 8=13; 3anuiemM 3, a 1 gepxum B yme. :
~fanee 1 B yme npubasnsem K 5 1 ckrnagbiBaem co CrneayoLwmM Ynucnom cneea, ¢
7 1
; * 16+7=13,3nuuwem, alaobasmm K 7, nony4mm 8. ; ;
o e 0 s o VIOXKHO 9TOT NPUEM NMPUMEHSNATb U AN YEThIPEX- NATU3HAYHbIX YMCen (1 C | |

y=1/x OONbLUXMM YNCNOM 3HAKOB) 1 1
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Yoo 137542:11=1512962 y = oS X

a2 [Mpn N3BECTHOM CHOPOBKE TaKOM MPUEM YMHOXEHUS HA 11 MOXET ObITb NONE3€eH. s
% * YMHOXEeHUA ABY3HAYHOrO YMcria Ha 111 Tak e NonesHo 3anOMHUTb 3x3=9
4x4=16
5x5=25
35-111=3885 Mebl BuagMM, 4TO NO KpasimM CTOAT ynicrna 3 U 5, a nocpeguHe 6 x ‘

g NnoBTOPSAOTCA ABaxabl @Mma Lmdp 3 1 5.
Takke MOXXHO paccMOTPETb MPUEM YMHOXEHUS ABY3HAYHOro YMcna Ha 1111:

1+ 52-1111=57772 - iy
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KEeHNA ABY3HAHHOIO Ynucrna

Ha 111 ///\\ ]/OA\

TOYA

i * TIOME3HO 3aNoMHUTL A B/y
41 35-111=3885 JB

¢ 'o:Mbl BUOUM, YTO NO KpasiM cToaT uncna3

15, anocpeanHe NoBTOPSAIOTCH A
T [ABa¥ bl CyMMa Umndp 3 1 5. A
v TakKe MOXXKHO pacCMOTPETb NMPUEM T
YMHOXXEHUSA ABY3HA4YHOro Yncna
= Ha 1111:
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g&}? YMHOXeHue Ha 25. Ry
/\”\

* [1na Toro, 4ToBbl YACHO YMHOXATb Ha 25,/ /]/ Va /
. [aHHOe Y1cno Aennum Ha 4 U yMHOXaeM Ha vl

\
\

/| 100.
L 44 * 25 = 1100 AN

el 36 * 25 =900 S
e Ecnn ke yncno He genutcd HauenoHa 4, To - 4 ¢
| nocTyrnaem Takmm obpasom: Haxoaum i
T 'HEenosnHoe YacTHOE U OCTaTOK OT AENEeHNA Ha | | |
veux 4, MOTOM 9TOT OCTATOK YMHOXaeM Ha 25un K/ |\
HEMoOfTHOMY YaCTHOMY NpUNnUCbIBaeM e

- Norfy4YeHHoe Npou3BeaeHue.
T 65 *25=1625 (ocT1, 1*25=25)

__—+  34%25=%60  (OCT2, 2*25=50)

u%%% 67*25=1675 (oOCT 3,{3;';25 = 75)
%%%ﬂ sin A~ sin B~ sIn %—*%;{ ‘ ‘5\09 {xy;zlsws (“W/"‘f/): il

x= 70



Qf?ﬁ VMHOMWeHne Ha 125,

» [1na Toro, 4Ytobbl YACNO YMHOXAaTb
Z 125, JaHHOE YUCno AenvuM Ha 8 U
/<  ymMHOXaeMm Ha 1000.

328*125= 41000
256 * 125=32000
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3akmoYyeHue.

MHTEPECHBLIX CNOCOGOB BhIYUCTIEHUI. U
S cobepy Lenoto KOMneKLno Takmnx
NPUMEpPOB PaLMOHarbHOro

bIYCIIEHUS.
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® qT00B! OBITH FPAMOTHBIM 3x3=9

B He 00A3ATENBHO YMETE
CUHTATE

Yo vuanprxca

SSITA TSI ST D% o - y=1 %y
%* c \ \ % )b=25+45 (2y) < 22 2
—

x= 70



gy} MaTtemaTuk
- ....... 0 "’o \ .....

a ; : p
* [1pn N3ydeHnn Kakux LWKOJTbHbIX M
Z}, npegMeToB Tebe noHagobuteca -~
: npaBUI1IbHO CYUTATL?

AI<T>
» 2 0 P ‘ 1000
1 1 ()
0% W MATEMATHKA
= unixa
i
- .| = HdopmMaTiKa
-1000 -90 80 160
yim L% ¥ TEXHONOTHA
1 ¥ reorpaduia
2500
*42 "py 1 >
3o PY CCKINT AZBIK 5%
1050 00 194 0%al 0% » OBK iii:?s
0, 30 5x5=25
‘ V\-:‘_’ 3% 2 MY 3bIKa .
/‘\ | ' ® (pIsHMeCKad Ky b TV Pa
|\ | 0L+ :
‘ < oY vaurca
ety ] ’
cCoe
\ [+ " ] =
‘ oa‘ a b c %=25y +45 =
- == = i) =1
0‘ sinA~sinB~sinC n-%¢ Gn 90" y=1 (z./.y)(
| 0‘“ st \ \ x= 25 + 45 Y= e

x=70



MaTtemaTuk

3 |
» 3Haelb N1 Tbl NPUEMbI ObICTPOT

ZZ? cyeTta? ki

Y
Ceo |
&0°

h
1
r

16" 220" 340"

¥ 713, MHOTO , :
M 13, HECKOJIBKO / \

y=1/x
of | -90° 0 80
HHET, He 3Hal
: y = COS X
2500
X42
210
* 84
105 0 00

] y=Sinsu
a b C : t(=25y+45
SNA~sinB~sinC n‘e% ‘ Y )
gre \ ' x= 25 + 45

x=70



MaTemaTtunk

il
. x
2 gy ey
o g o
2
2. 3 2
CUEAT = T F i
hpe o, |
' x oy W
' “°
- Q
' )
U 1
I
h
'

a
* [lpmeHsielb nNu Tbl NPUeMbl ObICT
cyertar

N na

N Her

dimoraa

S
et
bees
\iﬁﬁg SEA=SRE=SAT -



MaTtemaTtuk
2 : : :a»\)’
' ' x *o
! ' = X\

1
100" -90° 80° |160°

Ma
M Her
1
2500
X42
210
* 84

]
[+
; 5 c =y 495 S
- — = -\—b i =1 =
‘ sinA-sinB~sinC n-%F | gn 9 % (""y)(x-)\
C ¥/ C AT

x= 25 + 45

= x=70



@lﬁ NuTepaTtypa.

— MNepenbmad.A.U. >KuBag matematuka.- b
Actpenb:ACT, 2005 ‘

/4 - BanasH.0.H.1001 onumnnagHas u A
3aHUMaTenbHas 3agayn No matemaTuke., -3- 1+
~  ewsn.—PocToB H/p:PeHnKe,2005 £

T - — Yynukos IN.B. Matematuka: LLikonbHble 7

onumnuagbl: Metoauyeckoe nocobue.5-6 | T

knaccol.- M.: DHAC,2004 o
i — dapkos A.B.Matematuka.Onumnuagsi B -
LIKone.5-11 knacc. — 4-e usg. —M.:Arpuc- >

~—\  npecc,200

/ 3 y=sin 90 h
0% - 3 ; x=25y + 45
@@ sSinA~sinB~sinC n,& §n90=* S
@ ﬁ 2 X ="C
a)‘ < c { \ x= 25 + 45
x= 70

~F




MaTtemaTuk
a

y = COS X
2500
X42
L 200 2x2=4
i 3x3=9
105 0 00 4%x4=16
5x5=25

- y=sin 90
i X=25y + 45
4= b = CC a+b o=} _
sin A~ sin B™sIn p-2F | gn 9 y=1
2 xc \ x= 25 + 45

x=70



